

Отзыв
на автореферат
диссертации Субботина Олега Степановича
«Эволюция и специфика развития среды
жизнедеятельности Кубани: XVIII–XX вв.»,
представленной на соискание ученой степени
доктора архитектуры по специальности
05.23.23 – «Архитектура зданий и сооружений,
городских и сельских поселений, межселенных территорий»

В настоящее время наиболее остро стоит вопрос совершенствования среды жизнедеятельности средствами архитектуры и градостроительства с позиций комфортности, эстетичности и доступности данной среды. Вместе с тем архитектурная организация жизненного пространства на территориях городских и сельских поселений, обусловленная социальными и природными условиями, в целостном контексте с материальными объектами различного назначения является базовой основой для гармонического развития среды жизнедеятельности населенных пунктов.

В данном отношении диссертационное исследование Субботина Олега Степановича, посвященное эволюции и специфике развития региональной среды жизнедеятельности в исторической ретроспективе рассматриваемого региона, определяет ее своевременность не только для Кубани, но и для других субъектов Российской Федерации. В актуальности темы исследования автор профессионально отмечает, что она предопределена современными темпами социально-экономического развития Кубани, в контексте комплексного изучения и учета специфики исторически сложившейся целостной системы населенных пунктов (рис. 2).

Текст автореферата изложен лаконичным языком, научная новизна обусловлена соответствующей методологией. Представленная автором логико-структурная модель (с. 13) служит главным инструментом анализа и научного подхода аналитического процесса исследования, обеспечивая тем самым взаимосвязь конкретных действий, а также достижение конкретных результатов согласующихся с обозначенной целью.

Необходимо отметить, что автор подробно на основе исследований установил, что поселения Кубани во взаимосвязи между собой, образуют территориально-предметную общность в границах которой формируется упорядоченная среда жизнедеятельности с дальнейшим сохранением сложившихся традиций и укладов (с. 17).

Ценным научным результатом диссертационной работы является впервые предложенная авторская оценка комфортности среды жизнедеятельности в рамках целостной системы соответствующих параметров, направленная на улучшение архитектурного облика поселений, благоустройства взаимосвязанных территорий, сохранение объектов историко-культурного наследия (с. 26).



Достоверность и обоснованность результатов работы подтверждаются источниковедческой базой и проведенными исследованиями, а также широкой апробацией на многочисленных международных, национальных, региональных научно-теоретических и научно-практических конференциях, 85 публикациями в различных изданиях, в том числе в рецензируемых ВАК Республики Беларусь и Российской Федерации, что в полной мере свидетельствует о высоком научном уровне автора диссертационного исследования.

Оценивая научную работу соискателя Субботина О. С. положительно, отмечая ее высокий теоретический, практический и методологический уровень исследования, на наш взгляд необходимо отметить следующее.

Представляется целесообразным включить в автореферат иллюстрацию или схему концептуальных предложений по устройству комфортной среды жизнедеятельности на приречных и приморских территориях указанной в текстовой части (с. 21). Возможно это решено в самой диссертации.

При этом высказанное пожелание носит дискуссионный характер и не оказывает влияние на хорошее впечатление о диссертации.

Диссертационная работа Субботина Олега Степановича «Эволюция и специфика развития среды жизнедеятельности Кубани: XVIII–XX вв.» является завершенным научным исследованием, в ней решена актуальная проблема в области архитектуры и градостроительства Кубани, обусловленная необходимостью учета архитектурно-пространственного развития поселений с точки зрения создания комфортной среды жизнедеятельности.

Субботин Олег Степанович заслуживает присуждения ему ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.23 – «Архитектура зданий и сооружений, городских и сельских поселений, межселенных территорий».


Не возражаю, что отзыв будет опубликован в интернете, на сайте БНТУ.

Председатель
ОО «Белорусский союз
архитекторов»,
профессор Международной
Академии Архитектуры
(отделение в Москве)



О.М. Быковский

Отзыв поступил в Совет Д 02.05.15
07.03.2024  Против Ю.А.

С отзывом ознакомлен
07.03.2024  Ю. Субботин О.С. /